

新民晚報

8

2023年 10月15日 星期日 €€

在上海,随着一批批郊野公园、城市 公园、"口袋公园"的建成更新,市民游客 能够在城市中"推窗见绿、出门入园",尽 情呼吸自然新风。

2023"美好上海·花园生活"主题活动已开启,10多家郊野公园、城市公园等生态旅游景区推出精彩纷呈的趣游活动,让市民游客在家门口的城市公园、足不出"沪"的郊野公园和美丽的稻田、花海里,感受诗意的花园生活,探寻都市自然生态之美。

■ 嘉北郊野公园





影音

悦动

味道

潮店

买手





新民夜上海越夜越精彩

本版编辑/王文件





申之魅

帝王大丽花、彩色向日葵、 粉黛乱子草、乒乓菊、醉蝶花、 亚马逊王莲等特色品种,美国、 瑞士、德国等国家培育的超500 万株炫彩鲜花填满 430000 平 方米的浦江郊野公园奇迹花 园,结合种种充满奇思妙想的 园艺设计打造出奇迹花毯、漫 花堤、梦幻花谷等美轮美奂的 主题花境。浦江郊野公园奇迹 花园推出首届"PLUS花园艺术 展",以精美的世界花卉园艺、 国际知名艺术家的展陈作品、 趣味满满的亲子潮玩活动,呈 现出一个好看、好玩、好逛的艺 术乐园。

圆滚滚的龙猫、辛勤劳作

后收获的"晒秋"场景……走进 嘉北郊野公园,一场散落在路 边、田间的稻草雕塑艺术展已 经启幕。园方在保留历届大热 款龙猫、风车等雕塑的基础上, 今年增加了萌芽熊、姆明、小兔 子、大南瓜等生动别致的新款 雕塑。除了稻草艺术雕塑展, 今年稻草文化节期间,嘉北郊 野公园还将围绕听稻、看稻、享 稻、玩稻、遇稻五大主题,开展 青少年钢琴及声乐比赛、秀空 间演出、稻草雕塑展、稻田丰收 及文创市集、收割挖藕亲子体 验、姆明秋季跑、露营生活节等 多元化的活动,活动将持续到 10月31日。

在金山区,廊下郊野公园 推出"廊里个浪"郊野生活季秋 季系列活动,打造以欢乐大马 戏、BBO露营贴秋膘、狗狗向前 冲系列赛、秋田犬萌宠聚会、亲 子游乐、美食集市等诸多精彩 元素的"月圆遇国庆•郊野趣相 聚"主题游园会,让市民游客 "趣在郊野、萌在郊野、乐在郊 野"。漕泾郊野公园的漕泾镇 水库村有着悠久的水文化,依 托得天独厚的自然禀赋,游客 可以在漕泾郊野公园体验水上 游船路线,在20-30分钟的水 上旅途中,经过各种形式不一 的桥及码头,感受独特的桥文 化和码头文化。

畅游自然风光之美

顾村公园金秋游园会系列活动已开启,邀你共赴一场秋的绚烂盛宴。金桂、银桂、丹桂、四季桂……10000余株大小不等、形态各异的桂花均匀散落于顾村公园各区块,游客在游园时能感受桂花的清香,体会"暗淡轻黄体性柔,情疏迹远只香留"的惬意。

位于顾村公园二期近3号 门区域,新种植的"网红"粉黛 乱子草占地23000平方米,开 花时,绿叶为底,粉紫色花穗如 发丝从基部长出,远看如红色云雾,为游客展现一片秋季的梦幻花田,花期将持续至11月。在公园二期环悦林湖区域的月季主题花园,总面积约535亩、展示品种达128种,通过营造不同类型的花园空间,展现月季的婀娜身姿与浪漫色彩。月季花期从4月底至12月底,其中5月和10月为盛花期。

上海植物园北区试开园, 新建了冷温室、球宿根植物园、 鸢尾园、苔藓园等8个专类园, 以珍稀濒危植物、乡土植物和特色观赏植物保育与展示为重点,共收集展示2400种植物。其中,地中海花园展示了21科52种植物,通过几何形台地、规则式的种植及冷色系的旱地花境,展现出多样的地中海风情。2023上海植物园秋季园艺文化展也同步启动,以"迈步征程,逐梦金秋"为主题,展示范围首次覆盖南、北两个园区,彰显生物多样性的独特魅力和大自然的斑斓秋色。

体验民俗文化之美

2023年上海古猗园非遗文 化月系列活动已开启。作为上 海首座非遗主题公园,古猗园 首次推出特色"非遗路线",一 本打卡手册、一支讲解队,引领 市民一同探寻非遗印记。

非遗文化月汇聚各类非遗 展品,其中有国家级非遗展品 龙泉青瓷、王星记扇等,有兼具 科技性与艺术性的数字金龙 鱼,有根据古猗园清代园主叶 锦刊印的《澄怀堂印谱》精心复 刻的印章,有明清至近现代以来的竹刻、篆刻、书画、楹联等园藏精品,还有呈现了古代文人生活意趣的沉浸式非遗展、竹盆景展等。

秋意渐浓,日夜温差逐渐增大,园内金桂、银桂、四季桂渐次开放,银杏、红枫、元宝枫将逐渐穿上彩衣。在古典园林建筑和山水的衬托下,绚丽灿烂的彩叶在秋风中飘荡,营造出风格独特、如梦似

幻的秋季园林景观。漫步园中,你能感受浓浓秋意,聆听自然的声音,寻找到不一样的宁静。

国风爱好者定不能错过南门香樟林的"市市如猗"国风创意市集。这里有丰富的匠人手作、国风好物,逛累了,适合来一杯古猗园金秋限定桂花咖啡,唇齿之间流淌着独特香味。快相约好友一同"赶集",细数猗式秋日乐趣。

行有迹

- 闵行浦江郊野公园:闵行区浦星公路2578弄8号
- 嘉定嘉北郊野公园: 嘉定区沪宜公路 5051 号
- 金山廊下郊野公园:金山区廊下镇漕廊公路9133号
- ■金山漕泾郊野公园:金山区漕泾镇
- ■上海植物园:徐汇区龙吴路1111号
- 顾村公园:宝山区顾村镇沪太路4788号
- 上海古猗园: 嘉定区南翔镇沪宜公路218号
- 醉白池公园:松江区人民南路64号